

# जिला जनसम्पर्क कार्यालय, खूँटी

दिनांक 08.03.2018

## प्रेस विज्ञप्ति

उपायुक्त, खूँटी द्वारा अन्तरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर खूँटी के समस्त महिलाओं को अपनी शुभकामनाएं दी। नगर भवन, खूँटी में अन्तरराष्ट्रीय महिला दिवस 2018 के अन्तर्गत "महिला स्वच्छता चैम्पियन" के सम्मान समारोह में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं को संबोधित करते हुए उपायुक्त ने कहा कि झारखण्ड महिलाओं की उद्यमिता एवं लगन की माननीय प्रधानमंत्री ने सराहना की, किस प्रकार बीस दिनों में एक लाख सत्तर हजार शौचालय का निर्माण किया। माननीय मुख्यमंत्री को भी धन्यवाद दिया कि उन्होंने आदिवासी विकास समिति एवं ग्राम विकास समिति में महिलाओं को अध्यक्ष बनाया है। खूँटी की महिलाएं भी विभिन्न क्षेत्रों में आगे बढ़ रही हैं। चाहे वह सामाजिक क्षेत्र हो या राजनीतिक क्षेत्र हो या आर्थिक क्षेत्र हो। उन्होंने महिलाओं से मानव तसकरी, अशिक्षा, बाल विवाह, दहेज प्रथा, डायन प्रथा, नशापान जैसे कुरितियों एवं अंधविश्वासों के विरुद्ध नेतृत्व कर सामाज को इन कुरितियों को दूर करने का आवहान किया। उन्होंने महिलाओं के पक्ष में बने कानूनों की भी जानकारी दी। उन्होंने महिलाओं से अपील की कि खूँटी जिला में निर्मित शौचालयों का उपयोग करें। साथ ही जो लोग उपयोग नहीं करते उन्हें प्रेरित करें। इस अवसर पर शौचालय निर्माण में गाँवों, पंचायतो, प्रखण्डो को खुले में शौच मुक्त करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले जलसहिया, मुखिया, स्वयं सहायता समूह को पुरस्कृत किया गया। पुरस्कृत करते हुए उपायुक्त ने कहा कि आप जिले के लिए रिसोर्स प्रसन हैं। आप अपनी सफलता की कहानी दूसरों को बताएं एवं प्रेरित करें। यह प्रथम पड़ाव है। आप अन्य क्षेत्रों में भी कार्य कर जिले का नाम रोशन करें। पुरुषों को नशे से दूर रखने के लिए नशे से मुक्त का अभियान भी चलाएं। इस अवसर पर उप विकास आयुक्त ने भी महिलाओं को अन्तरराष्ट्रीय महिला दिवस पर शुभकामनाएं दी। अनुमंडल पदाधिकारी ने कहा कि एक महिला के शिक्षित होने से एक पूरा परिवार, परिवार के शिक्षित होने से समाज, एवं समाज के शिक्षित होने से राज्य एव राष्ट्र विकसित होते हैं। इस अवसर पर नगरपंचायत के उपाध्यक्ष, कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, खूँटी, कार्यपालक पदाधिकारी नगरपंचायत, विभिन्न प्रखण्डों से आए जलसहिया, मुखिया, स्वयं सहायता समूह आदि उपस्थित थे।